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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist die am 1. Dezember 2014 in Crailsheim durchgeführte Gruppendiskussion
„Das Leben in Crailsheim, wie es ist und wie es in Zukunft sein soll – und was
die Bürger in diesem Zusammenhang von der Politik erwarten“, durchgeführt
von Marktforschung M. aus W., direkt in ihrem Auftrag oder mittelbar durch
das Institut für Zielgruppenforschung Heidelberg erfolgt?

2. Haben weitere Veranstaltungen dieser Art in Baden-Württemberg stattgefunden?

3. Mit welchem Ziel wurden diese Veranstaltungen durchgeführt?

4. Welche Kosten sind für die einzelnen Veranstaltungen und in Gesamtsumme
entstanden?

5. Wer trägt die entstandenen Kosten aus welchem Haushaltstitel?

6. Ist ihr bekannt, warum den Teilnehmern nicht kenntlich gemacht wurde, wer
Auftraggeber ist und welches Ziel mit dieser qualitativen Befragung in Form
der Gruppendiskussion verfolgt wurde?

7. Ist ihr bekannt, ob ein Mitglied der Landesregierung am Veranstaltungsort an-
wesend war und ggf. die Veranstaltung mit welchem Ziel verfolgt hat?

16. 12. 2014

Rüeck CDU

Kleine Anfrage

des Abg. Helmut Walter Rüeck CDU

und

Antwort
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Gruppendiskussion „Das Leben in Crailsheim 

heute und morgen“
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B e g r ü n d u n g

Am 1. Dezember 2014 führte die M. Marktforschung im Auftrag des Instituts für
Zielgruppenkommunikation Heidelberg eine „Gruppendiskussion“ in der Stadt
Crailsheim durch, mit dem Titel „Das Leben in Crailsheim, wie es ist und wie es
in Zukunft sein soll – und was die Bürger in diesem Zusammenhang von der Poli-
tik erwarten“. Nach Teilnehmerinformationen ging es hierbei nur wenige Minuten
um die Stadt Crailsheim und in etwa 90 Prozent der Zeit um detaillierte landes -
politische Fragen. Ziel ist es aufzuklären, inwieweit diese Veranstaltung und deren
Partnerveranstaltungen im Land in inhaltlichem, finanziellen oder persönlichem
Zusammenhang zur Landesregierung stehen.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 8. Januar 2015 beantwortet das Staatsministerium die Kleine
Anfrage wie folgt: 

1. Ist die am 1. Dezember 2014 in Crailsheim durchgeführte Gruppendiskussion
„Das Leben in Crailsheim, wie es ist und wie es in Zukunft sein soll – und was
die Bürger in diesem Zusammenhang von der Politik erwarten“, durchgeführt
von Marktforschung M. aus W., direkt in ihrem Auftrag oder mittelbar durch
das Institut für Zielgruppenforschung Heidelberg erfolgt?

2. Haben weitere Veranstaltungen dieser Art in Baden-Württemberg stattgefunden?

3. Mit welchem Ziel wurden diese Veranstaltungen durchgeführt?

4. Welche Kosten sind für die einzelnen Veranstaltungen und in Gesamtsumme
entstanden?

5. Wer trägt die entstandenen Kosten aus welchem Haushaltstitel?

Zu 1. bis 5. wird auf die Antwort des Staatsministeriums in der Landtagsdruck -
sache 15/6241 (Frage 1) verwiesen.

6. Ist ihr bekannt, warum den Teilnehmern nicht kenntlich gemacht wurde, wer
Auftraggeber ist und welches Ziel mit dieser qualitativen Befragung in Form
der Gruppendiskussion verfolgt wurde?

Es wird auf die Antwort des Staatsministeriums in der Landtagsdrucksache
15/6241 (Frage 9) verwiesen.

7. Ist ihr bekannt, ob ein Mitglied der Landesregierung am Veranstaltungsort an-
wesend war und ggf. die Veranstaltung mit welchem Ziel verfolgt hat?

Kein Mitglied der Landesregierung war bei der Gruppendiskussion in Crailsheim
am Veranstaltungsort anwesend.

Krebs

Ministerin im Staatsministerium
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